

2023年8月9日 星期三 癸卯年六月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24549期
今日8版 每份1.70元



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



第六届新博会 29日在哈开幕

搭建政产学研金介用对接平台

本报讯(记者 刘首辰)第六届中国国际新材料产业博览会将于8月29日至31日在哈尔滨国际会展中心举办。本届新博会主要展示先进基础材料、前沿新材料,以及大飞机、新能源等应用场景和新材料产业发展的重点专用装备、重点工艺技术和产业化创新成果等。

本届新博会由工信部、黑龙江省政府主办,省工信厅、省贸促会、工业和信息化部国际经济技术合作中心、哈尔滨市政府承办。新博会以“合作共赢新机遇,创新激发新动能”为主题,旨在顺应当前国际新材料产业变革和技术升级发展大势,立足促进产业技术国际合作,突出创新驱动发展,加快构建新格局,通过展、会、赛等形式,为产业界共享后疫情时代新机遇搭建政产学研金介用对接平台,促进新材料产业和技术更高水平的开放、更高层次的合作、更高维度的创新,为加快我国乃至国际新材料产业高质量发展汇聚新动能、增添新活力。

据介绍,新博会展览面积2.4万平方米,主要展示先进基础材料、关键战略材料、前沿新材料,以及大飞机、新能源等应用场景和新材料产业发展的重点专用装备、重点工艺技术和产业化创新成果,专题展示石墨新材料、复合材料、生物基新材料、电子信息新材料、超低能耗建筑新材料。线下展览共设置新时代十年新材料成就展区、主宾省(广东)和主办省(黑龙江)展区、中外主宾企业展区、专业化展区、重点省(区、市)展区等五大展区。线上将通过新博会官网、易会展App等平台同步实现招商引资、展览展示、直播会议、展会动态、参展参会报名等功能。

届时,新博会将突出“专业化、国际化、市场化”的办会理念,举办法会开幕式和主论坛、国际论坛以及多个专业论坛等系列活动,汇聚国内外专业领域科学家、企业家和各界人士共商新材料发展大计,分享新材料前沿技术、创新产品,推动创新链、产业链、供应链紧密融合,为服务国家科技自立自强、建设制造强国贡献力量。目前,新博会各项筹备工作正在紧张有序开展。

密切交流对接 深化务实合作

苏州市企业家赴哈尔滨商务考察团座谈交流会举行

本报讯(记者 陈悦)为深入贯彻落实黑龙江省党政代表团在长三角地区学习考察交流的有关精神,加强东北振兴与长江经济带发展、长三角一体化发展战略对接,哈尔滨市贸促会邀请苏州市企业家商务考察团,于8月8日至9日来哈进行商务考察交流。8日,由哈尔滨市政府主办,哈尔滨市贸促会、苏州市企业发展研究会承办的苏州市企业家赴哈尔滨商务考察团座谈交流会举行。

市贸促会相关负责人介绍,此次来哈的苏州市企业家商务考察团包括近30家企业,其业务涵盖食品、医药、新材料、精密制造、信息科技等众多领域,其中有多家上市公司或在行业领先的重量级企业,与哈市产业有着较强的关联性、较高的契合度和巨大的合作潜力,考察团成员中95%以上都是当地企业的负责人,苏州市企业家商务考察团到哈尔滨新区重点企业进行调研和学习,并在哈尔滨考察对接合作项目,同时展开招商引资工作。市贸促会将围绕全面振兴全方位振兴、打造“七大都市”目标,积极搭建与苏州市企业的交流沟通和招商联络机制,促进两地各领域的紧密务实合作。同时,针对两地企业的实际需求,为两地企业寻找实质性的合作机会。

苏州上久楷丝绸科技文化有限公司董事长吴建华说,此次活动,政府引导并详细介绍了哈尔滨市营商环境、区位优势等情况,感受到有关部门对企业的细致服务,收获满满,企业正在洽谈在哈尔滨和大庆的项目,希望尽快落地,促进互惠共赢。苏州企业家纷纷表示,一定要抓住难得的发展机遇,主动融入国家开放大局,借助哈尔滨市独特优势,加强资源对接、产业对接、项目对接,开辟合作空间,谱写新篇章,共同打造我国向北开放新高地。

全力抢险护堤坝 转移群众到“新家”

双城全区上下落实落细防范措施

2版

抽水清淤消杀忙 生活秩序正恢复

尚志市全面消杀居民区过水街道

4版

张安顺在五常市检查指导防汛救灾工作时强调

绷紧防汛“安全弦”抢抓时间科学统筹 全力以赴尽快恢复正常生产生活秩序

本报讯(记者 阴祖峰)当前,正值我市防汛关键时期。8月8日,省委常委、市委书记张安顺到五常市检查指导防汛救灾工作,并随机走进受灾村屯,察看受灾房屋,了解受灾情况,帮助解决实际困难。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,以时时放心不下的责任感,突出抓好抗洪抢险救灾、受灾群众生活保障、受损基础设施抢修、风险隐患排查等工作,以最坚强意志、最有力举措、最过硬作风,构筑起坚实堡垒、安全防线,奋力夺取防汛抗洪抢险救灾全面胜利。

张安顺实地察看九三大桥附近牤牛河水量水位变化状况,了解分洪设施运行情况。他强调,要坚持底线思维、极限思维,立足极端情况、抓紧查漏补缺,充分考虑上游来水的不确定性,加大对辖区河流、堤坝、水库等的巡查,持续做好防汛工程除险加固、管理维护。在杜家镇樊家屯,张安顺随机走进过水农户家中,察看房屋受损情况,询问受灾群众转移安置情况,勉励他们坚定信心、积极开展灾后自救,表示各级党委和政府将全力帮助大家渡过难关、重建家园。张安顺强调,要认真做好危房排查,抓紧抢修

因灾受损的道路交通、供水、供电、通信等基础设施,及时组织开展农业防灾减灾救灾,全面做好消杀防疫工作,尽快恢复正常生产秩序。

在听取五常市关于迎峰度汛、防汛工程运行、道路桥梁房屋损毁、农作物受灾、群众转移安置等情况汇报后,张安顺强调,要全面压实主体责任,落实落细防汛救灾各项措施。要加强水文气象监测和专家会商研判,提前预判台风“卡努”过境可能造成的影响。要加强物资调配,备齐救援装备,强化运力保障。要加强巡护巡查,抢抓时间对经长期浸泡的关键堤段、薄弱堤防进行除险加固,

严防漫堤、溃坝等险情。要调配设施、尽快排涝,组织专业人员进行技术指导,最大限度减轻灾害对农业生产的影响。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步加强对转移安置群众的服务保障。要把抢修工作和灾后恢复重建工作有机统一起来,加快推进恢复重建各项工作。

张安顺还看望慰问了奋战在防汛抢险一线的工作人员,叮嘱大家加强自身安全防护,继续发扬连续作战作风,以顽强意志、果断举措打好打赢防汛抗洪抢险救灾这场硬仗。

谭乐伟参加。

防范灾害性天气保证生产安全 高标准高质量完成地铁工程建设任务

市人大常委会检查地铁3号线二期西北半环工程 孙喆参加

铁车站作为展示冰城文化的窗口,利用好、宣传好城市特色。

孙喆对我市轨道交通建设运营工作给予充分肯定。他说,地铁建设是重要的民生工程,要把地铁建设工作摆在城市基础设施建设的重要位置,坚持人民至上理念,在地铁建

设规划、运营服务上切实做到“便民、利民、为民”,持续优化地铁线网规划的整体格局,努力打造精品工程、惠民工程。要牢固树立安全至上、质量第一的观念,严格落实安全生产责任制,健全落实好灾害性天气防范应急预案,确保汛期生产安全,切实把我市地铁工程建设好、运营好。

要倒排工期、抢抓进度,高标准高质量完成剩余工程建设任务,确保如期完工,服务百姓出行。要因地制宜、多措并举,最大限度减少施工占道,将地铁施工期间对城市地面交通的影响降到最低限度,尽早恢复路面交通,还路于民。

众志成城 同舟共济

粮食蔬菜供应充足价格稳定

五常市全力做好保供稳价,降低洪涝灾害对居民生活影响



我省7条河流 超警戒水位

本报讯(记者 张大星)记者从省水利厅获悉,截至8月8日20时,我省有松花江等7条河流超警戒水位。

8月8日8时至20时,全省共1403个站点发生降雨,其中,大雨站点17个,其他站点为小到中雨,主要分布在密山市、鸡东县、虎林市、饶河县、宝清县、铁力市、黑河市爱辉区等地。降雨较大的站点为:密山市密山镇新林村四组43.5毫米、太平乡(气)34.0毫米,鸡东县向阳镇(气)30.4毫米,饶河县东方红林业局大牙克林场27.5毫米,虎林市杨岗镇新建村26.0毫米。

截至8月8日20时河道水情为:共有松花江、拉林河、牡丹江、穆棱河、阿什河、黄泥河、五虎林河7条河流超警0.05至2.57米,其中拉林河、穆棱河、阿什河3条河流超保0.11至0.47米。

受台风“卡努”影响,10日夜间至12日白天哈市东部有大雨,局地暴雨

引发次生灾害气象风险高

本报讯(付洪泰 记者 陈悦)市气象台8月8日夜间最新发布,10日夜间至12日白天为“卡努”主要降水时段,此次降水过程引发次生灾害气象风险高,请注意防范。

今年第6号台风“卡努”正以每小时15公里左右的速度向西北方向移动,预计8月11日夜间进入我国东北地区并逐渐减弱变性为温带气旋。

预计10日夜间至12日白天为“卡努”主要降水时段,哈市主城区、呼兰、双城、阿城、巴彦、木兰、宾县、通河、依兰西部、方正西部、延寿西部、尚志西部、五常西部累计降水量在10~25毫米,五常东

点排查。

防范城市内涝、隧道涵洞积水、农田渍涝等灾害,需加强田间管理,做好低洼易涝地块的排水防涝工作,做好交通运输等安全管理。

夜间气温下降,湿度较大,易出现大雾,能见度较低,可能影响抢险救援、群众转移等工作安全,汛情较重区域的群众、救援人员注意保暖,避免受凉感冒,并备好防雨工具。

大风天气,需防范棚舍和广告牌等搭建物的倒塌以及对高空作业、水域作业和航行的影响,同时大风会对水库大坝、河堤防护产生影响,需重点关注。

全力抢险护堤坝 转移群众到“新家”

双城全区上下落实落细防范措施